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СЕДУМНАЕСЕТТО ПОКЛОНЕНИЕ ПРЕД ГРОБОТ НА СВЕТИ КИРИЛ ВО ВЕЧНИОТ
РИМ ВО 1985 ГОДИНА

      

Во 1985 година, по традиција кога се одбележува 1100-годишнината од смртта на
свети Методиј во Рим, се одржа манифестацијата „Во чест на свети Кирил",
втемелувачот на словенската писменост и култура . Во рамките на програмата на
оваа значајна манифестација се одржа изложба на уметнички колор-фотографии
„Светлините на Охрид" од талентираниот охридски фотограф Ристо Шапкар,
којашто претходно беше подготвена по повод вклучувањето на Охрид во
УНЕСКО-виот список на објекти од светско значење, а д-р Јосип Братулиќ,
професор на Филозофскиот факултет во Загреб, одржа предавање на тема:
„Наследството на Константин-Кирил и Методиј на Балканот".

  

Државната делегација ја сочинуваа: проф. д-р Данчо Зографски, шеф на делегацијата,
дописен член на Македонската академија на науките и уметностите и директорот на
Институтот за национална историја во Скопје, потоа д-р Јосип Братулиќ , професор на
Филозофскито факултет во Загреб, Алберт Бубичиќ, советник за култура во
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амбасадата на СФРЈ при Република Италија и Михаил Банде, помошник – претседател
на Републичката комисија за културни врски со странство, која беше и организатор на
манифестацијата.

  

Црковната делегација, пак, ја сочинуваа митрополитот австралиски г. Тимотеј и
свештеникот

  

Спасе Стефановски. Манифестацијата отпочна во Рим на 20 мај 1985 година со
свеченото

  

отворање на изложбата „ Светлините на Охрид" чија ликовна-графичка спрема на
каталогот и експозицијата на изложбата ја направија Нико и Жарко Този, а се изврши во
присуство на преку 120 гости, меѓу кои беа и амбасадорот на СФРЈ при Република
Италија Анте Скатеретико и амбасадорот на СФРЈ при Светата столица Звонко Стенек,
директорот на музјот г. Бернини, претставници на Министерството за надворешни
работи на Италија и Ватикан, поголем број истакнати јавни и културни работници од
главниот град на Италија и други гости. 
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Рим  Воведен збор, со мошне топла и н тонација, имаше г-ѓата Барбеилини Амидеј, заменик надиркторот на музејот, а изложбата ја прогласи за отворена шефот наделегацијата проф. д-р Данчо Зографски, чијшто говор на италијански јазик го прочита проф. ЛионелоКонстантини, шеф на Одделот за србокроатика при Институтот за славистика наУниверзитетот во Рим.  На изложбата беше претставен репрезентативен каталог иизложени 180 примероци од поранешните изданија на италијански јазик на посебнатапубликација „Gloria а ѕап Cirillo", и на специјалниот број на списанието „La battana", коешто беше посветено на Македонија.  На 23 мај во Рим, проф. д-р Јосип Братулиќ го одржа своето предавање на тема: „Наследството на Константин-Кирил и Методиј на Балканот",кое наиде на мошне добар прием кај присутните.  Традиционалната церемонија, којашто беше одржана на 24 мај 1985 година на гробот насвети Кирил во црквата „Сан Клементе" во Рим, помина пригодна и достоинствено.Најпрвин, делегацијата и амбасадорите на СФРЈ положија венци и свежо цвеќе, аделегацијата на МПЦ  одржа молебен со асистенција на хорот на „Русикум".  Во текот на манифестацијата се организираа неколку средби и при еми. Така, на 22 мај1985 година двете делегации беа примени од кардиналот Силвестрини, кој ја вршифунцкијата министер за надворешни работи на Ватикан.  Иако со мошне задоцнета најава, на 23 мај двете делегации во придружба наамбасадорот Звонко Стенек беа· примени во посебна аудиенција кај папата Јован ПавлеII. Во разговорот што се водеше спонтано на македонски, односно на повеќе јазици, бешеизразено обостраното задоволство од позитивниот придонес на манифестацијатакојашто помага во продлабочувањето и проширувањето на пријателските односи меѓудвете земји.  Исто така, на 23 мај проф. д-р Данчо Зографски , во придружба на амбасадорите АнтеСкатеретико и Звонко Стенек, беше примен и во Министерството за надворешни работина Република Италија, каде што имаше подолга пријателска среба со г . БартоломеоАтолико, директор на Културната дирекција за надворешни работи, задолжен закултурна и научна соработка со странство.  Потоа д-р Зографски заедно со советникот за култура при амбасадата на СФРЈ,Алберто Бабиќ, го посети директорот на Архивот на Министерството за надворешниработи, проф. д-р Енрико, при што стана збор за можноста македонски историчари даистражуваат во овој Архив дипломатски документи од значење за македонскатаисторија.  

МАНУ  Во текот на манифестацијата, а во чест на државната делегација на Македонскатаправославна црква, двајцата југословенски амбасадори приредија свечен прием, накојшто меѓу гостите присуствуваа и високи функционери од Министерството занадворешни работи на Итаија, од Ватикан и повеќе истакнати јавни и културниработници, како и раководители  на стопански и други претставништва во Рим. Исто така, културната делегација имашесредба и разговори со проф. д-р Лионело Константини, кој се интересираше заиздавање поголема едиција литературни преводи.  И оваа година манифестацијата „Во чест на свети Кирил" доби забележително место восредствата за јавно информирање, како во Македонија, така и во Италија.  МАНУ ја одбележа 1100-годишнината од смртта на Кирил Солунски, а во 1985 година игодиншнината од смртта на Методиј. По повод 1100-годишниот јубилеј беше организираннаучен собир на тема „Кирилометодиевскиот (старословенскиот) период икирило-методиевската традиција во Македонија".  Собирот сеодржа под покровителство на Советот на академиите на науките и уметностите наСФРЈ. Собирот се одржа од 1 до 3 октомври во Скопје.  Целта на собирот беше да се долови поширок приод кон разоткривањето изапознавањето на состојбите во Македонија во старословенскиот период и на живатакирилометодиевска традиција во Македонија.  Претседател на Организациониот одбор беше академик Блаже Конески, кој и го отворисимпозиумот. Собирот го поздравија: претседателот на Советот на академиите - СурјаПуповци, претседателот на МАНУ - Јордан Поп Јорданов, и претседателот наРепубличкиот комитет за образование и наука - Анатоли Дамјановски, ректорот наУниверзитетот „Кирил и Методиј" од Скопје - Христо Андонов-Полјански .  На собирот учествуваа 35 излагачи. Покрај југословенските научници, настапија ипретставници од Австрија и Полска.  На 6 август 1985 година, претседателот на Извршниот совет на Собранието на СРМакедонија, Драгољуб Ставрев, во Охрид ја отвори изложбата „Словенска писменост",по повод 1100-годишниот јубилеј на свети Методиј. Од оваа година изложбата прераснаво „Постојана изложба на словенската писменост"во Охрид.  Експозицијата ги претстави собрани на едно место спомените на словенската писменостод сите словенски подрачја, од IX век, се до појавата на современите словенскикнижевни јазици.  На изложбата беше поделен каталогот „Словенска писменост", Охрид 1985.  Продолжува  
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Пишува: СЛАВЕ  КАТИН
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